

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMECKO DELO“

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno 32 din, polletno 16 din,  
četrtletno 9 din; inozemstvo 64 din.  
Poštno-čkovni račun številka 10.603  
Reklamacije niso poštnine proste.

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000 —, pol strani din 1000 —,  
četrt strani din 500 —, 1/8 strani  
din 250 —, 1/16 strani din 125 —  
Mali oglasi vsaka beseda din 1 —

## Strahote današnje zračne vojne

### Morala in odpornost naroda

Pazljivo oko že v ozračju zapazi bombe, ki padajo na zemljo. Te bombe imajo več razdiralne moči, kot so jih imele vse vojne, ki jih je vodil Aleksander Veliki. Niti en vojak noče pomisliti na posledice strahotne eksplozije. Bolj redko zadene bomba kako tvornico ali zalogo streliva. Kakšna je torej korist takega bombardiranja? Napadalcu trdijo, da takšno bombardiranje uničuje moralo, manjša odpornost naroda in prepreči sleherni odločni protinapad.

### Propast vojne in človeka!

Vojna propada. Zdaj to ni nobena vojna več, ampak je ubijanje, odkrita in premissljena morija. Dandanašnji se ne bori več človek proti človeku in narod proti narodu. Vojne napovedi ne izzivajo več spoštovanja. Zares, zdaj je vojna propadla.

Tudi človek je propadel. Ko je Napoleon obkolil s svojimi četami kak kraj, ni bilo na bojišču niti enega otroka. Tudi Džingiskan ni napadal neoboroženega ljudstva.

Dandanes niti obrambno orožje ne more nikogar zaščititi sprčo nenadnega napada. To, kar je bilo nekoč bojno polje, je zdaj prostor, kjer so ženske in otroci. Ožjega bojišča dveh nasprotujočih se vojsk, kjer je polno smrtnih nevarnosti, dandanes sploh ni. Dandanašnji rovi so mnogoštevilne jame v zemlji. Niti nekoliko kilometrov obsežen prostor kopne zemlje ali vode ni sprčo letalstva nikakršna ovira. Dve ali tri take ptice morejo leteti tako visoko, da jim ne preti nobena nevarnost.

Bombniki letijo v višini 4000 in še več metrov, tako da je ponoči slišati samo brnenje njihovih motorjev. S seboj imajo najmodernejše pripomočke za uničevanje, ki se odlikuje s svojo silo in točnostjo zadetkov. Prenašajo kar na tone materiala z velikansko silo ubijanja.

Čim so ti neznanski jastrebi nad kakim mestom, pa v hipu stresejo iz sebe vse svoje bombe. Spodaj pod njimi živijo ženske in otroci. Tisto, kar te ženske prav tedaj delajo, ali kupujejo, ali spijo, ali se jokajo, ali smejejo, prav nič ne predrugači smeri bomb, ki padajo izpod neba. To je dobrotla sodobnega človeštva. Uboge roke, ki se dvigajo v nebo, so brez moči in ne morejo ničesar obvarovati, ko se zaslišijo eksplozije bomb.

Podirajo se hiše, pokajo kanalizacijske cevi, razpadajo ceste na kose in iz velikih državnih poslopij se valj dim v obraz meščanom, ki kot brez uma begajo sem ter tja. Za onega, ki vse to opazuje iz ozračja, pomeni to, da je dobro zadel. Klicev na pomagaj ne sliši tako visoko.

Od tistih časov, ko so ameriške Indijance na debelo morili, niso bili nedolžni ljudje nikdar več tako izpostavljeni vsem strahotam, kot so v sedanji vojni. Letalski napadi v ozadju fronte so zato, da se prestraši vojak, ki se bori na bojišču, pa se na to zave, da so njegova žena, mati, otroci, sestre in bratje v smrtni nevarnosti, navzlic temu, če se on še tako junaško bori na fronti.

### Ne več vojska proti vojski, ampak ves narod proti vsemu narodu

Dandanašnji ni vojna nič več borba med dvema vojskama, ali človeka s človekom. Zdaj je to borba med dvema narodoma, ki sta — kakor kaže — najbolj zadovoljna, če drug drugemu pokončata vsa mesta in bivališča z moškimi, ženskami in otroki vred. Ranjenec smatrajo za nekakšne bodoče vojake. Bolnišnice, Rdeči križ, usmiljenke in bolničarke — vse to se jim dozdeva kot pomožne vojne ednice. Danes se bije ves narod z drugim narodom in ni več nobenega nevojaka. Zato je treba uničiti tudi ženske, otroke, usmiljenke, bolničarke in bolnišnice. S tega gledišča je pač dovoljeno vse, kar je potrebno, da se pospeši popolno uničenje naroda. Kdor bo v tem hi-

trejši, bo prej zmagal. Odtod tudi neusmiljeno bombardiranje žensk in otrok. In kako bi drugače mogli do njih, če ne iz ozračja?!

Bombe so najboljša sredstva, da se zlomi udejstvovalni ali nemi odpor v zaledju. Drugo, tudi jako prilično sredstvo, je razdelitev živeža in letakov med prebivalce, ki trpijo lakoto. To manj smrtonosno orožje ima ta smoter, da oslabi moralo ali uniči samozavest.

Po vsem tem niso muke in trpljenje sedanje žene in matere le v tem, da pričakuje vesti od moža ali sina. Dandanašnje ženske in matere so prav tako soudeležene pri obrambi domovine in so prav tako ogrožene po napadih, kakor vojaki sami. Mimo tega pa živimo v tako viteški dobi, ko celo ženske nastopajo kot vojaki z granatami in puškami!

## Zračni dvoboj med Nemčijo in Anglijo

### Nemci so združili dnevne in nočne zračne napade

Način zračnih napadov na Anglijo so doslej Nemci že dvakrat spremenili. V začetku avgusta so napadali angleška mesta z izredno silovitim dnevnim bombardiranjem, nato so prešli v ponočno bombardiranje po angleškem vzorcu, v najnovjšem času pa so združili oba napadalna načina in pošilja nemško letalsko vodstvo bombnike ter lovška letala nad Anglijo podnevi in ponoči.

### Obojestransko priznanje

Izgube v teh zračnih bojih so za Angleže in Nemce težke. Angleži odkrito priznavajo, da so povzročile nemške bombe na London zelo občutno škodo, pa tudi Nemci ne prikrivajo, da so priborjeni njihovi uspehi z velikimi žrtvami.

Pretekli teden je minil v neprestanih ter najhujših nemških zračnih navalih na južno Anglijo in predvsem na London. Glede bombardiranja Londona izjavljajo Nemci, da je le povračilo za to, ker so poprej spuščali angleški letalci bombe na razna nemška mesta.

### Izjavi maršala Göringa in Churchilla

V zadnjem tednu je vodil nemški državni maršal Göring osebno zračne napade na angleški otok. O teh bombnih napadih je govoril maršal po radiu in izjavil, da gre sedaj za »odločilni udarec na življenjski živec Anglije«. S tem pa še nikakor ni rečeno, da bodo iskali Nemci končni obračun z Angleži samo v zraku. Z zračnimi napadi največjega obsega hočejo Nemci odvzeti Angliji možnost, da bi se zamogla uspešno zoperstaviti nemškemu skrbno pripravljenu vpadu po morju, o katerem je rekel angleški ministrski predsednik v svojem radijskem govoru 11. septembra tole: »Nemčija skrbno in neprestano pripravlja svoj napad na Anglijo, kjer se hoče izkrcati. Doblili smo poročila, da se vse nemške ladje zbirajo ob obali od Hamburga pa do Bresta, kjer čakajo izredno močne suhozemske čete na pove-lje, da se vkrajo na ladje in skušajo priti na

naše otoke. Opozarjam, da moramo prihodnje tedne smatrati kot izredno važne v naši zgodovini. Če se to zgodi, bo položaj za nas bolj ugoden. Ako se Nemčija poskusi izkrcati na naših otokih, ne da bi obvladala angleški zračni prostor, bo spoznala, da je to zelo dvomljivo podjetje. Toda za nas velja samo toliko, da Nemčija pripravlja na vsej črti in v velikanskem obsegu takšen poskus. Več sto prevoznih ladij smo opazili, da se pomikajo iz nemških pristanišč ob evropski obali proti francoskim pristaniščem tja doli do Biskajskega zahva na španski meji. Nadalje smo opazili skupine po 10 in 12 večjih prevoznih ladij, ki vozijo skozi Rokavski preliv proti jugu v spremstvu vojnih ladij. Ladje grede od pristanišča do pristanišča. Ladje so pod varstvom obrežnih daljnostrelnih topov. Opazili smo ogromno zbiranja nemških ladij po vseh nizozemskih, belgijskih in francoskih pristaniščih. Tudi na norveških obalah smo opazili zbiranja ladij, ki naj prenesejo armado na angleške otoke. Za temi prevoznimi brodovji pa čakajo na obali velike skupine suhozemske vojske na povelje, da se vkrajo na ladje, na nastopijo nevarno pot čez morje.«

### Angleži skušajo preprečiti vpad z bombardiranjem

Ker se Angleži po navedeni napovedi svoje-ga ministrskega predsednika zavedajo, kaj jim pripravljajo Nemci ob zasedenih morskih obalah, so bili usmerjeni v minulem tednu njihovi zračni napadi na francosko obalo.

Angleški bombniki so po uradnih poročilih silovito bombardirali tisoče nemških ladij in velikih čolnov ob kanalski obali, kjer se pripravljala nemška vojska na vpad v Anglijo. Kakor zatrjujejo nevtralni opazovalci, je bil angleški naval na francosko obalo, kjer je angleški obali najbližja, enako hud ali še hujši, kakor je bil nemški naval na London. Angleški letalci so posebej bombardirali ladje, železniške postaje in proge daleč v francosko zaledje, pristaniške naprave in pomole ter skladišča orožja in živeža, kakor tudi letališča in topniške postojanke.